

17岁男孩去世后捐出两个肾 获新生两小伙时常“心有灵犀”

一个年轻的生命因伤病悄然逝去，他的生命却通过捐献的器官在另外两个陌生年轻人的体内延续，这是生命的奇迹，更是人性的光辉。近日，住在无锡人民医院同一病房的两位年轻的男性尿毒症患者刘云和王新，因为幸运地得到一名17岁男孩孙海捐献的肾脏而获得新生。因为两人拥有的肾脏都来自于孙海，刘云和王新手术后经常感觉心有灵犀，甚至成了一对“后天兄弟”。

为等肾源，他俩一个等了三年一个等了五年

在无锡人民医院的病房里看到无锡小伙刘云时，他虽然戴着口罩，但记者能从这个瘦弱的小伙脸上看到笑容。

5年前，年仅25岁的刘云被查出患了尿毒症。刘云放弃工作前往各大医院治疗，让他绝望的是，由于他的血型是O型，所以适合他的肾非常稀少，配对成功的希望渺茫。就在刘云几乎要绝望时，今年11月初，一个好消息传来，因病去世的17岁少年孙海捐赠的肾器官和他匹配程度较高，医生将立即为刘云准备手术。在手术前夜，刘云睡得很安稳，他默默地将手摆在胸前，做出了祈祷的姿势。

就在刘云的隔壁病床，29岁的王新同样流下了喜悦的泪水。这个在3年前被确诊为尿毒症的小伙因为得到了孙海的另一个肾而获得了新生。

受捐者希望当面感谢孙海的家人

手术后的第二天，刘云如愿看到了清晨明媚的阳光。王新则看到了父亲流着热泪的脸庞。

“我现在感觉自己身体比原来好很多，真的非常感谢捐助

者。”躺在病床上的刘云虽然还有几分虚弱，但言谈间已经充满希望。他告诉记者，出院后，他计划先用半年到一年的时间在家养病。然后找一个工作，以后好好生活。王新在病中规划了无数次的新生活也在一点点被照进现实里。他告诉记者，自己打算在病愈后找一份工作，然后好好孝顺父母。

刘云和王新不约而同地表示，由于让他俩获得新生的都是孙海的肾脏，所以他们两人经常会感觉到心有灵犀，“有时甚至会同时说出同一句话”，感觉就像一对兄弟。所以他们将来也会像好朋友、好兄弟一样经常走动。此外，两人还有一个共同的心愿，虽然他们对捐助者孙海所知不多，但是他们非常希望能够有机会去看望一下孙海的父母，当面感谢一下两位老人，还有特别要谢谢孙海——这位素未谋面却带给了他们新生的兄弟。

无锡已有12人受捐器官获新生

“因为获得捐献器官而获得新生的病人远不止刘云和王新两人。”无锡市红十字会的副会长许君告诉记者，今年9月和11月，包括孙海在内，在无锡读书的两位19岁、一位17岁的学生分别因为脑胶质瘤、脑干出血和特

重型脑外伤医治无效去世。3名学生的家属皆深明大义，决定无偿捐献出儿子的多个器官，用于救治需要器官移植的重症病人。无锡市人体器官捐献办公室立即启动捐献程序，在解放军第101医院实现了捐献。3位捐献者共捐献大器官11个，包括6个肾脏、3个肝脏和2个肺脏，捐献眼角膜2个，使10名器官衰竭患者获得新生、2名眼睛失明患者重见光明。目前，据移植医院反馈的信息，12名接受者恢复得都比较好。（文中当事人均为化名）

■链接

如何捐献器官

公民可以通过书面向无锡市人体器官捐献办公室申请人人体器官捐献登记，或者由人体器官捐献协调员、信息员在医疗机构中发现潜在的捐献者，如果潜在人体器官捐献者或其配偶、成年子女、父母有捐献医院，则由协调员帮助完成捐献手续，公证相关资料，并报送市捐献办公室确认，并由省人体器官捐献办公室将捐献者的相关资料录入中国人体器官捐献者登记管理系统。

无锡市人体器官捐献紧急联系电话：18906197807；无锡市人体器官捐献办公室地址：人民西路45号金惠大厦6楼 电话：0510-82707192 唐奕

■那边17岁的男孩帮了别人，这里13岁的男孩需要大家帮助

作业错误较多被妈妈批评 初一男生赌气离家去“远游”

找了一个星期没结果，家长请快报读者帮忙提供线索



家人提供的小明照片

日前，江阴市云亭中学一名初一男生小明因不堪学习压力，离家出走，如今一个多星期过去了，小明还是没有回家。心急如焚的父母，每天奔走在云亭的大街小巷，只期盼早日看到儿子的身影。

11月7日清晨5点50分，13岁的小明如往常一样与父母道别，背着书包离开家门去上学。然而，那一天，小明并没有去学

校，他背着父母揣揣900元钱，离家出走了。昨日，记者与小明的母亲刘女士联系后得知，到目前为止，孩子还没有回家。“孩子，快回家来吧！”刘女士心力交瘁地告诉记者，自从儿子出走后，她饭也吃不下，觉也睡不着，每天拿着寻人启事在儿子可能出现的地方寻找，直到深夜。

刘女士回忆说，那天早上小明离开家后没去学校，班主任发觉后，打电话给她，但由于那天她手机停机，班主任没有打通电话。放学后，班主任在学校附近的绿城广场上看到小明，并嘱咐他快点回家。当时，小明点头答应了。然而，晚上6点左右，小明去同班同学小刚家里一直玩到晚上8点才离去。

“前几天我刚领了2000元左右的工资，给正在读大学的大女儿寄去了500元，贴补家用后身上还剩1200元钱。7日，我儿子从我的外套里拿走了900元钱。”刘女士告诉记者，小明7日在小刚家玩时，曾向同学展示了一张车票，称母亲前几天给了他900元零花钱，他预先支付了400元给卖票的人，第二天再给卖票的300元。匆忙中，小刚没看清这是

一张去哪里的车票。

如今，小明的父母已在云亭派出所报了警，希望警方协助快点找到儿子。最近一次有关小明的消息是在9日上午，有人称在云亭的爱情麻辣烫小吃店里看到了小明，他和两个人在吃麻辣烫。此后，就一直没有消息。

小明一家是重庆人，在他很小的时候，父母就到江阴云亭来打工，小明从小在重庆和奶奶一起生活。考虑到奶奶年纪已大，不太方便照顾小明，而且，觉得江阴的教育水平比较高，今年9月，小明的父母就把他转入云亭中学读书。

由于担心小明的成绩跟不上，开学初父母就将小明留了一级。前段时间，刘女士翻阅儿子的作业本时，发现里面有很多红叉，就教育了一下儿子，让他好好学习。结果，刚上两个月学的小明不堪学习压力，负气出走。

据了解，小明身高一米六左右，出走时身着一件青色带白花的休闲上衣和一条牛仔裤，脚穿咖啡色运动鞋。知情者请与小明家人联系，电话：15852637479 13532041348 聂聪

■天气

今明多云后天有雨 最低气温10℃以上

据气象台预报：今明两天无锡以多云天气为主，最高气温在20℃以上。17日，无锡有一次降水天气过程，最低气温在14℃，最高气温21℃。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为101至150，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天，晴到多云，偏东风3-4级，最低气温11℃，最高气温20-21℃。

明天，多云转阴，最低气温16℃，最高气温23℃。

后天，阴有雨，最低气温14℃，最高气温21℃。

唐奕



在第27届亚洲邮展上，由国内百位知名工艺美术大师联袂打造的金一“百馆百宝”贵金属艺术展成了大赢家，到昨天为止的短短几天，就已预订出“九天莲鹤”“鼎盛中华”等总价超过300万元的艺术展品。

上图为以近80万元的身价位列上百件艺术品之首，纯手工打造的“百鹿尊”。陆媛

■停电

16日，7:00~13:30，10kV石塘线停电，影响：倡东新村、石塘新村、石塘小学；7:00~17:30，10KV磨巷线小区后段停电，影响：俞田、俞甲里等；7:00~17:30，10KV康山线停电，影响：

许巷、刘巷、东联新村；7:00~17:30，10KV黄湾线停电，影响：东降村南；13:30~19:30，10KV职业线停电，影响：神州佳苑56所，张庄巷。

唐奕

■停气

因燃气施工需要，锡星苑、星村新纺家舍、金星村薛湾里、金星村委会、金星幼托中心等用户17日9:00至16:00停气。 唐奕

■燃气安检

15日，妙光苑、妙光街、槐古二村1~16号；16日，槐古二村17~83号；17日，槐古二村85~115号、槐古一村、顺兴弄；18

日，解放新村、解放南路、水曲巷；19日，百岁坊巷、置煤浜、永兴巷、新生路；20日，育才弄、勤学路、南市桥巷。

唐奕

■资讯

“十佳城管人”评选请你当“考官”

记者昨日从无锡市城管与执法局获悉，全市“十佳城管人”评选开始，城管与执法局邀请市民当“考官”投出神圣一票。

目前，无锡市城管与执法局

已经确定30名候选人，有兴趣当“考官”的市民朋友们可以登录无锡城管网（<http://cg.chinanews.com>），为心中的合适人选投上一票。

胡姗姣

上海妇科专家专程来锡谈女性养生

13日，中华中医药学会妇科分会副主任委员、上海市中医医院副院长胡国华等沪上专家来锡，举行《女性健康及膏滋养生》公益讲座。胡国华提醒说，女性常规应一年体检一次，不可认为服

用膏方，就不做检查。膏方总属调理之剂，不能代替体检。此外，妇女如服调经种子的膏方期间，应注意月经周期并监测基础体温，如怀孕应停服原膏方，以免引起流产。

陆媛